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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:
 

Pavel: Komunikaci o jaderném úložišti nemůže stát nechat jen na starostech
Komunikaci o případném vzniku úložiště jaderného odpadu není možné nechat pouze na starostech
dotčených obcí, občany musí informovat i stát. Při návštěvě Jihočeského kraje to dnes řekl prezident
Petr Pavel, který zamířil do jedné ze zvažovaných lokalit Janoch u Temelína. Po návštěvě dětské
psychiatrické nemocnice v Opařanech také podotkl, že stát má velký dluh v oblasti dětské
psychiatrie, zatímco investice do psychiatrie dospělých byly poměrně citelné.
 

Spor kolem CATRIN se dotýká i voleb rektora, rezonoval v projevech kandidátů
Dlouhodobý a dosud nevyřešený spor olomoucké přírodovědecké fakulty a vědeckého ústavu
CATRIN se zřejmě dotkne i nadcházejících voleb rektora, téma rezonovalo při veřejné prezentaci
všech šesti kandidátů na místo rektora Univerzity Palackého (UP). Podle kandidátů je potřeba
obnovit renomé univerzity a utnout konflikty, které tento spor provázejí. Zdůraznili i širší péči o
zaměstnance, potřebu vychovávat studenty ke kritickému myšlení či podporu mezifakultní výuky,
vyplynulo z jejich dnešní veřejné prezentace. Volba rektora se uskuteční 22. ledna.
 

Senátní bezpečnostní výbor podpořil trestnost neoprávněné činnosti pro cizí moc
Senátní výbor po bezpečnost podpořil uzákonění neoprávněné činnosti pro cizí moc jako nového
trestného činu. Na rozdíl od sociálního výboru dnes odmítl návrh senátorů z klubu ANO, aby se tato
změna nestala součástí novely o prodlužování dočasné ochrany pro uprchlíky z Ukrajiny před ruskou
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vojenskou agresí. Obdobně po dvouhodinovém projednávání neodmítl zpřísnění podmínky pro ruské
žadatele o české občanství.
 

Praha bude pokračovat v odvolání proti dražbě nemovitostí Jaromíra Soukupa
Pražský magistrát bude trvat na odvolání, které podal proti výsledku loňské dražby nemovitostí z
majetku Jaromíra Soukupa, a bude se bránit všemi právními prostředky. Dnes to schválili městští
radní. Budovy koupil magistrát v nucené aukci koncem loňského roku za 649 milionů korun, zástupci
vedení města však mají podezření na únik informací. Magistrát zatím podal takzvané blanketní
odvolání, po dnešním rozhodnutí k němu doplní odůvodnění.
 

Piráti ostře zkritizovali Blažkův návrh tzv. dětského certifikátu
Pirátská strana dnes ostře zkritizovala návrh takzvaného dětského certifikátu, který má zamezit
sexuálním násilníkům v práci s dětmi. Ministr spravedlnosti Pavel Blažek (ODS) předlohu podle
předsedy poslaneckého klubu Pirátů Jakuba Michálka "neuvěřitelně zpackal" tak, že by umožnila
sexuálním predátorům práci s dětmi už pět let po odsouzení. Poslanec Ivan Bartoš chce, aby lhůty
pro výmaz záznamu z dětského rejstříku byly minimálně třicetileté. Předsedkyně sněmovního
podvýboru pro sexuální násilí Taťána Malá (ANO) ČTK napsala, že navržené lhůty jsou i pro ni zcela
neakceptovatelné. Ministerstvo sdělilo, že návrh není konečný.

 

S novými učebními plány potřebují učitelé dlouhodobou podporu, shodli se experti
Nové rámcové vzdělávací programy (RVP) představují podle odborníků krok správným směrem,
jejich úspěch bude ale záviset na kvalitním zavedení do praxe a podpoře učitelů. Experti, které
oslovila ČTK, uvedli, že důležitou roli sehraje pilotní ověřování a následné vyhodnocení, které umožní
upravit případné nedostatky. Změny ve výuce, které dnes novinářům představil ministr školství
Mikuláš Bek (STAN), mají za cíl propojit teoretické znalosti s praktickými dovednostmi využitelnými
v běžném životě.
 

Firma, která měla do konce roku pronajatý Žofín, ho dnes odmítla Praze 1 předat
Společnost Agentura NKL, která měla do konce loňského roku od Prahy 1 pronajatý palác Žofín a do
dnešního dne ho měla vyklidit, ho odmítla městské části předat. Zástupci radnice a firmy se na
převzetí nedohodli. Městská část zváží další kroky. Novinářům to dnes na místě řekly mluvčí Prahy 1
Karolína Šnejdarová a advokátka městské části Yvette Jamalová. Podle právní zástupkyně Agentury
NKL Lucie Kolářové jde o odlišný právní názor, který vyřeší soud.
 

Fiala: Vláda chce stihnout flexinovelu zákoníku práce či reformu dávek
Vláda chce do voleb stihnout prosadit hlavně takzvanou flexinovelu zákoníku práce, trestní či
energetickou novelu a reformu dávek. Chce také podepsat smlouvu na dostavbu jaderné elektrárny
Dukovany. Pokračovat chce ve výstavbě silnic a modernizaci armády. V pořadu Partie televize CNN
Prima News to řekl premiér Petr Fiala (ODS). Považuje za svou chybu, že vláda po začátku války na
Ukrajině neřekla, že její předvolební sliby neplatí a musí postupovat tak, aby Česko situací provedla.
 

MPSV: Dávky může teď čerpat až 29 % Čechů, po reformě to bude 22 %
Sociální dávky může podle nynějších pravidel čerpat až 29 procent obyvatel Česka. Podporu pobírá
asi osm procent Čechů a Češek. Po reformě dávek, kterou teď projednává Sněmovna, by se měl
okruh lidí s nárokem na pomoc od státu zúžit. Na podporu by mělo dosáhnout asi 22 procent lidí.
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Vyplývá to z údajů ministerstva práce. Jedna dávka by měla po reformě podle plánu od července
nahradit příspěvek a doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí a přídavek na dítě. Experti
navrhované nastavení pravidel kritizují. Podle nich by se situace lidí v tísni mohla zhoršit.
 

MPSV spustí na jaře aplikaci do mobilu k vyřízení dávek, první bude rodičovská
Ministerstvo práce spustí na jaře novou aplikaci k vyřizování dávek do mobilů. Jako první v ní bude
možné žádat o rodičovskou. Další dávky pak postupně přibudou. Na tiskové konferenci to dnes řekl
vrchní ředitel ministerské sekce IT Karel Trpkoš. Podle něj má úřad letos v plánu sedm nových
systémů, a to třeba k agendě dětských skupin či k jednotnému hlášení zaměstnavatelů. Podle
ministra práce Mariana Jurečky (KDU-ČSL) od začátku ledna bez potíží funguje digitálně také
přihlašování do evidence nezaměstnaných a žádání o podporu. Zhruba dvě pětiny těchto lednových
žádostí dorazily přes webový portál Jenda.
 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:
 

Některé aspekty odvolání daru poskytnutého ze společného jmění manželů
Ohledně odvolání daru již bylo napsáno mnohé a i judikatura se této problematice již poměrně
obsáhle věnovala. V tomto příspěvku se podrobněji zaměřím na případy odvolání daru, kdy dar byl
darován ze společného jmění manželů, a manželé nejsou ve shodě, pokud jde o jeho případné
odvolání.
 

Nové sazby cestovních náhrad pro rok 2025
S účinností od 1. ledna 2025 dochází podobně jako každý jiný rok k novému stanovení sazeb náhrad
cestovních výdajů v řádném termínu. Zvyšují se sazby tuzemského stravného. Zvyšují se rovněž
náhrady za použití silničního motorového vozidla, pakliže není užito pro pracovní cestu vozidla
zaměstnavatele.

 

Kamil Jelínek - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - SOUDNÍ JUDIKATURA, leden 2025
Pravidelný podcast „Veřejné zakázky live“ s názvem „Soudní judikatura – leden 2025“ moderoval
Kamil Jelínek. Tématem byla analýza dvou zásadních rozsudků Nejvyššího správního soudu, které se
týkaly předběžných opatření a problematiky zadávání veřejných zakázek. Přečtěte si hlavní body
přednášky.
 

Mimořádné vydržení a nepoctivý úmysl
Tento článek si klade za cíl seznámit čtenáře s institutem mimořádného vydržení a přiblížit mu
problematiku nepoctivého úmyslu, který se neodmyslitelně pojí s mimořádným vydržením. Pojem
nepoctivý úmysl se objevil v nejednom rozhodnutí Nejvyššího soudu ČR (dále „NS“), který se pokusil
tento termín specifikovat. Pojem nepoctivý úmysl si Proto…
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Byznys a paragrafy, díl 1.: Klíčová témata pro každého podnikatele
Vítáme vás u prvního dílu naší nové série článků Byznys a paragrafy, kterou LAWYA připravuje s
cílem poskytnout podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti práva, daní a účetnictví.
V tomto úvodním díle bychom rádi představili naši kancelář, koncept této série a vybrali klíčová
témata, která nás…
 

Jednotková cena plnění jako informace nezbytná pro posouzení hospodárnosti vynakládání
veřejných prostředků dle zákona o svobodném přístupu k informacím
V oblasti kontroly vynakládání veřejných prostředků a kontroly hospodaření s veřejným majetkem
upravuje základní pravidla pro poskytování informací povinnými subjekty zákon č. 106/1999 Sb. , o
svobodném přístupu k informacím (dále jen jako „zákon o svobodném přístupu k informacím“).
 

Změny exekučních srážek od 1. 1. 2025 (jak parametrické ohledně výše nezabavitelných
částek, tak i pravidel o jejich užití) platí již pro lednovou výplatu mzdy za prosinec 2024!
Jako tomu bylo a je každoročně, tak dochází i k 1. lednu 2025 ke změně výše nezabavitelných částek
a dalších parametrů (limitů) exekučních srážek ze mzdy jako jsou výše jednotlivých třetin zbytku
čisté mzdy (které zbudou po odečtení nezabavitelných částek) určujících, kolik lze srazit povinnému
dlužníkovi pro přednostní a kolik pro nepřednostní…
 

Zaměstnanecké dílo
Komu náleží autorská práva k dílům vytvořeným v rámci pracovního nebo služebního poměru?
Odpověď na tuto otázku najdeme v zákoně č. 121/2000 Sb. , o právu autorském, v platném znění
(dále jen „autorský zákon”). Podle autorského zákona se jedná o tzv. „zaměstnanecká díla”, která se
řídí zvláštní právní úpravou obsaženou v ustanovení § 58 autorského…
 

Rozsah přezkoumání výroku o náhradě škody poškozeného a zákaz překvapivých
rozhodnutí
V případě, že poškozený v trestním řízení uplatní ve smyslu ust. § 43 trestního řádu svůj nárok na
náhradu škody či jiné újmy, která mu trestným činem vznikla, resp. poškozený požaduje vydání
bezdůvodného obohacení, je soud povinen v adhezním řízení tento řádně uplatněný nárok na
náhradu škody, jiné újmy či vydání bezdůvodného obohacení projednat…
 

10 otázek pro… Martina Bendíka
Martin Bendík je jedním ze zakladatelů Wilsons a pracuje v pražské kanceláři. Je vynikajícím
expertem v oblasti realit, především pokud jde o řízení a strukturování prodejů a akvizic
kancelářských a retailových projektů, developmentu na zelené louce i revitalizace bývalých
průmyslových areálů a logistických a rezidenčních investičních…
 

Příchod nové regulace o platebních službách
Evropská komise dne 28. června 2023 zveřejnila návrh nové směrnice o platebních službách
Payment Service Directive 3 (dále jen „PSD 3“)[1] a nového nařízení o platebních službách Payment
Service Regulation (dále jen „PSR“)[2]. Tento legislativní návrh je reakcí na přezkum stávající
směrnice PSD 2[3], kterou byly členské státy povinny implementovat…
 

Bilance roku 2024: Ohlédnutí za klíčovými událostmi a výzvami
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Rok 2024 přinesl nejen ekonomické a politické turbulence, ale také významné posuny ve znalectví,
které reflektují měnící se potřeby a očekávání společnosti. Zde jsou hlavní oblasti, které stály za
pozornost...
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